
 

VERBALE DEL 08 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 08 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Guaresi. Alle ore 10:35 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Savoca, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il consigliere Marchese chiede notizie in merito al mancato diserbo di villette e strade in quanto questo 

intervento non verrà gestito in autonomia dalla Reset, ma saranno effettuate dietro richieste al Settore Ville e 

Giardini. 

Alle 10:38 entra il Vice Presidente Savoca che presiede la seduta. 

Il consigliere Marchese chiede altresì notizie in merito alla sua richiesta di estrapolare tutta la 

documentazione riguardante la pulizia delle caditoie nell’agglomerato delle case popolari, al fine di 

predisporre una nota incisiva all’IACP e al Prefetto. 

Il consigliere Tusa informa che ieri si è recato al concerto che si è tenuto al Castello di Maredolce, castello 

che si è trasformato in un palcoscenico molto suggestivo e che ha permesso a tutti di apprezzare l’evento 

ampiamente. Auspica che questa cornice suggestiva possa fungere da volano e portare il turismo anche nel 

nostro territorio. 

Il Presidente Savoca ringrazia il consigliere, sarebbe davvero positivo per il nostro territorio organizzare 

ulteriori eventi simili. 

Alle ore 10:44 entra il consigliere Viscuso. 

Terminate le comunicazioni, il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia 

e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Viscuso chiede il prelievo della mozione a firma congiunta del Presidente Greco e dello stesso 

consigliere prot. n. 1492459 del 26.09.2018 e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua 

firma prot. n. 11461509  del 14.09.2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Realizzazione nuovo impianto pubblica illuminazione in 

Corso dei Mille (da subito dopo cavalcavia d.f. scuola “G. Corrao” fino a Croce-Verde) e il consigliere 

Viscuso la descrive brevemente sottolineando la necessità di realizzare l’impianto di pubblica illuminazione 

mancante in loco per rendere l’area urbana provvista di tutti i servizi urbani per essere sicura e vivibile. 

 



 

 

In merito alla mozione interviene il consigliere Scarlata il quale anticipa il suo voto favorevole e ricorda che 

questo tratto di strada è sempre stato attenzionato. A suo avviso occorre un piano per allargare la strada che 

è molto stretta. Per la sicurezza degli automobilisti si dovrebbe riorganizzare la viabilità laddove ci sono le 

condizioni e in questa via le condizioni ci sono.  

Anche il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole, è assurdo che ancora ci sono a Palermo tante vie 

prive di illuminazione pubblica. Auspica che l’Amministrazione prenda in carico la richiesta. 

Il Presidente Savoca anticipa il suo voto favorevole. Purtroppo siamo molto lontani dal vivere in una città 

civile. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:53. Risulta assente il 

Presidente Greco. 

Alle ore 10:54 esce il consigliere Serio. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Realizzazione griglia con allaccio a condotta fognaria per 

acque piovane in Piazza Achille Grandi-prossimità via Sperone” e il consigliere Guaresi la descrive 

brevemente sottolineando che l’area urbana indicata in oggetto è soggetta a seri disagi e pericoli durante gli 

eventi pluviali in quanto provocati dalla mancata canalizzazione delle acque piovane che da Piazza Achille 

Grandi scendono verso via Sperone e strade limitrofe. 

Il consigliere Marchese fa un plauso al collega per la mozione e anticipa il suo voto favorevole, conosce il 

territorio e necessita che quanto richiesto venga realizzato al più presto. 

Il Presidente Savoca anticipa il suo voto favorevole. Spera che vengano fatti tutti i lavori per consentire ai 

cittadini una corretta vivibilità del territorio.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:59. Risultano assenti il 

consigliere Serio e il Presidente Greco. 

Il Presidente Savoca sospende la seduta per discutere dei punti da inserire nell’OdG per la conferenza di 

capigruppo. 

Alle ore 11:05 il Presidente Greco riapre la seduta. Risultano presenti oltre al Presidente Greco i 

consiglieri Savoca e Scarlata. Pertanto mancando il numero legale si rinviano i lavori all’indomani in 

seduta di prosecuzione. 
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